



# 慈雲山天主教小學



## 《慈家有道》

2020年10月刊 價值教育分享

## 汗水有價

經過悠長的暑假，慈天同學可有掛念學校內的一草一木、同學和老師？讓你們猜猜，學校內哪一項設施是我們使用的次數最多？或許是樓梯吧！你們可有想過自己每個上學日走樓梯多少次？

同學們或許很怕走學校的樓梯，長長的樓梯害得同學氣喘吁吁、汗流浹背，特別是背著沉甸甸的書包往上爬的時候。不過，當我們爬到學校的七樓，同學可有發現從學校高處遠眺，整座飛鵝山的宏大氣魄，學校村、單車公園的美景都盡收眼底，感受到天主創世之美，剛才走樓梯的疲憊可暫時忘卻。當我們往下走，感覺可輕鬆多了。小息時，同學從樓梯走到地下操場玩耍，掩不住充滿笑意的眼神；放學時，在樓梯間遠遠看到家長已在操場等候，興奮之情更是溢於言表。到底我們每天在樓梯間穿梭往來，可有在每一步找到任何價值？

走樓梯已不知不覺成為慈天同學每天的例行鍛鍊——鍛鍊腳力，也磨鍊心志。學校本年度期望同學除了認識上年度「忠信」、「節制」及「柔和」的聖神果子（聖神果子是出自聖經中迦拉達人書 5:22 所提及的美好行為）外，還能多實踐兩個聖神的善果，就是「忍耐」及「溫和」。我們都明白下坡路容易走，但若不去「忍耐」和克服往上爬的艱苦，我們怎能享受到「登頂」的美好風景呢？同樣，若我們容許自己態度傲慢無禮或不諒解他人，隨心而為，是件易事，但「溫和」待人卻須從生活每一件小事中慢慢培養出來，且需要勇氣去實行。盼望我們的同學都能努力培養忍耐和溫和，結出美善的聖神果子！

同學們，你準備好沒有？在校園內尋找屬於你自己磨鍊意志、溫和待人的機會吧！

主佑各位平安、健康！



耶穌愛你  
♥ God is Love ♥

宗教培育組

# 「玫瑰月」知多少？

天主教會定 10 月為「玫瑰月」，叮囑我們要勤唸《玫瑰經》。學校會在 10 月玫瑰月和學生一起誦唸《玫瑰經》。究竟你對《玫瑰經》認識有幾多呢？

## ➤ 為甚麼會有《玫瑰經》？

《玫瑰經》在歐洲中世紀已經出現，修院裡的修士每天都會進行祈禱，他們會誦唸《天主經》、《聖母經》和《聖三光榮經》。而修士和教友都會手持唸珠，計算唸經的次數。

## ➤ 《玫瑰經》是甚麼？

《玫瑰經》一詞源於拉丁語，意為「玫瑰花冠」。它由一連串的經文組成，如玫瑰的馨香，敬獻於天主。我們在唸《玫瑰經》是偕同天堂上的聖母一起，重溫耶穌的主要事蹟。

## ➤ 為甚麼人們會唸《玫瑰經》？

在歐洲葡萄牙一個名叫花地瑪的小鎮，住了三個牧童，他們的名字是路濟亞、方濟各及雅仙達。



三個小牧童

當時第一次世界大戰正如火如荼地進行時，天父派遣了聖母瑪利亞顯現給他們，叫他們每天誦唸《玫瑰經》，祈求天主賜予世界和平，並向世人傳揚悔改的訊息。



葡萄牙花地瑪聖母大殿是聖母曾經顯現的地方。



## 親子遊戲活動



聖母要牧童們誦唸《玫瑰經》是為了祈求甚麼呢？

答中問題和填色後，可交回給徐姑娘獲蓋印一個，日後換取禮物一份。截止日期：11 月 1 日。

學生姓名：\_\_\_\_\_ 班別：\_\_\_\_\_